



Ежемесячный бюллетень

# Салдинский ВЕТЕРАН

Издание Общественной организации ветеранов Верхнесалдинского городского округа

№ 14(80) сентябрь 2022

## Поздравляю всех пенсионеров нашего округа и Свердловской области с праздником!

В нашем регионе началось чествование самых опытных и заслуженных жителей. День пенсионера - это возможность отблагодарить старшее поколение за созидательный труд и пример любви к родному краю. Вы долгое время помогали Верхней Салде и всей Свердловской области становиться лучше и красивее. Спасибо вам за это!

Искренне желаю Вам здоровья и благополучия на долгие годы. Мы прислушиваемся к мнению наших опытных горожан и будем дальше с вами держать связь. Пусть обходят Вас стороной болезни и невзгоды. С праздником!

*Глава Верхнесалдинского городского округа  
Игорь Борисович Сальников*

## Дорогие друзья! Уважаемые коллеги!

Сердечно поздравляю вас с днем пенсионера Свердловской области. Вы многое знаете о жизни, можете многое рассказать и многому научить. Вы обладаете безграничной мудростью, бесценным опытом, большими познаниями.

Желаю вам бесконечно долгих и

## День



## пенсионера

Свердловской области

счастливых лет, наполненных здоровьем, счастьем и заботой. Пусть ваша душа всегда остается молодой и энергичной. Примите слова благодарности за вашу стойкость, терпение, самоотверженный труд.

С Праздником людей серебряного возраста!

*Лариса Васильевна Пискунова,  
председатель ОО ветеранов*

## Дорогие ветераны войны и труда, уважаемые пенсионеры!

Позвольте от всей души поздравить вас с Днем пожилого человека! За вашими плечами славный жизненный путь, путь во имя будущего. Вы - наша живая история, которой мы гордимся. Вы - пример веры в свои силы и традиции, и сегодня именно вы являетесь носителями

духовной культуры и нравственности, примером ответственного и неравнодушного отношения к делу, к близким людям и жизни общества.

Поздравляю вас с праздником! Живите долго и счастливо, радуйтесь успехам своих детей и внуков! Пусть прожитые вами годы станут для вас предметом гордости, а для окружающих - источником мудрости и жизненного опыта. И пусть вас всегда согревают забота и любовь близких людей.

*Александр Викторович Балакин,  
начальник Управления социальной политики № 22*

## Уважаемые пенсионеры, дорогие ветераны!

Примите наши искренние поздравления с праздником - днем ветеранов Свердловской области!

Сегодня мы выражаем искреннюю любовь и безграничное уважение нашим родителям, ветеранам войны и труда, наставникам и старшим товарищам за их терпение, сердечность, умение дать мудрый совет и поддержать в трудную минуту. Мы гордимся вашими достижениями, вы даете нам важнейшие уроки жизни, добра и справедливости, учите нести ответственность за свои дела и поступки.

Желаем вам душевного тепла и счастья, крепкого здоровья и бодрости духа, радости и домашнего уюта. Живите долго и счастливо, и пусть с вами всегда будут рядом любящие и заботливые дети, внуки и друзья!

*Коллектив Отделения ПФ РФ  
в Верхней Салде*



# ОСЕННЕЕ ОЧАРОВАНИЕ

**20 августа в ДК им. Г.Д.Агаркова состоялся муниципальный этап 20-го областного фестиваля творчества пожилых людей «Осеннее очарование- 2022». О том, как шла подготовка к фестивалю, рассказывает Вера Николаевна Ищенко, член оргкомитета фестиваля от городского совета ветеранов:**

«Традиционно в июле начинается подготовка к выставке-конкурсу декоративно-прикладного творчества в рамках фестиваля творчества людей старшего поколения «Осеннее очарование-2022год». Учредителем его является Министерство культуры Свердловской области. Подготовка осуществляется согласно Положению о проведении фестиваля, утверждённого ГАУК СО «Центр традиционной народной культуры Свердловской области». Цель этого мероприятия - развитие творческой инициативы, поддержка активной жизненной позиции пенсионеров, сохранение культурных традиций в сфере декоративно-прикладного творчества.

Первый этап фестиваля проходит на муниципальном уровне. Администрация создаёт оргкомитет, который осуществляет руководство выставкой-конкурсом. Городской совет ветеранов активно включился в подготовку. Основными координаторами были Л.В.Пискунова, Н.П.Хоренженко, В.Н.Ищенко. От отдела культуры администрации – Александра Андреевна Виноградова. За два года пандемии ослабли связи с постоянными участниками фестиваля. Несмотря на это, быстро были восстановлены списки участников прежних лет, и начался поиск новых талантливых ветеранов. Перед каждым председателем первичной организации ветеранов была поставлена задача предоставить списки участников. К сожалению, председатели первичек не спешили организовать своих ветеранов. Большую активность проявили сами участники. Откликались сами, привели с собой новых участников. Начались переговоры. Рассматривались варианты проведения фестиваля. Решение принято: фестиваль надо проводить во Дворце культуры имени Агаркова, а концертную программу – непременно в большом зале. Участники одобрили это решение – есть, где развернуться. Работники Дворца очень ответственно отнеслись к подготовке. Руководство осуществляла Ольга Евгеньевна Иванова. Она всегда была на связи, оперативно давала советы. Для певцов, танцоров, чтецов была назначена репетиция. И так к началу августа сформировали список участников. Художественное слово - 7 человек, вокал- 8 номеров, три танцевальных коллектива, музыкальные композиции - два участника. Декоративно-прикладное творчество - 36 участников, некоторые

участвовали в нескольких номинациях. Участники представляли 23 ветеранские организации. Работы были представлены в номинациях: художественный текстиль, художественная вышивка, художественная обработка шерсти, художественная роспись ткани, текстильная кукла, обработка дерева, бисероплетение, вязание на спицах, плетение на коклюшках, художественная обработка металла, роспись по дереву, нетрадиционные материалы».

### **От редакции:**

более подробная информация о самом фестивале, его городском этапе, с фотографиями опубликована в № 33 от 26 августа 2022 года в газете «Новатор». А мы буквально несколькими штрихами обозначим наиболее интересные и запоминающиеся работы. Сразу просим прощения, если кого-то не отметим, все работы хороши, и о каждой можно говорить еще и еще.

Когда-то берестяным промыслом славилась мастера Басьяновки. Помню, долгие годы у нас в доме стояли туеса под соль и сахар. Поэтому по-родному восприняла изделия Надежды Валентиновны Морозовой. А плетеными корзинками от Людмилы Григорьевны Бессоновой пользуюсь сама. Следующий стенд – Нины Ивановны Макаровой. Она работает в технике «холодный батик», создает картины акриловыми красками на белом шелке.

Анатолий Алексеевич Кузнецов – постоянный участник и победитель наших выставок, он работает с деревом. Широко в этот раз были представлены текстильные куклы: Ирина Константиновна Липлянская, Ольга Николаевна Толмачева (стала победителем в этой номинации), Вера Ивановна Королева, Лариса Владимировна Тимохова.

Изделия Галины Николаевны Тризны достойны выставок самого высокого класса. Кстати, среди посетителей выставки нашлись и такие, кто представления не имеет, что такое «коклюшки», а уж как на них вязать! Мы предложили Галине Николаевне в следующий раз здесь же на выставке показать свой мастер-класс. Обещала подумать.

Удивили картины Нэлли Александровны Андреевой. Представьте картину, выполненную в технике «вышивка крестом». Крестик настолько мелкий, что рассматриваешь его в упор, на 1 см 2 таких



крестиков до 40. И сама картина «нарисована» не 3-4 цветами, а на порядок больше. Оттенки плавно и незаметно переходят один к другому. Очень красиво! Кстати, вышивка крестом – традиционное занятие женщины на Руси и в глубокой древности, и в сегодняшнее время. В этой же технике представлены работы Лидии Борисовны Абушевой. Любят наши мастерицы и бисер. «Пишет» картины бисером Дарья Григорьевна Чиркова, очень изящные изделия для современных модниц у Ольги Николаевны Колотковой.

Анна Николаевна Котова впервые приняла участие в фестивале с картинами в технике «изонить» и стала победителем в номинации «художественная вышивка». В этой технике ее картины единственные, как и картины Нины Петровны Хоренженко в технике «кинусайга», японский пэворк без иглы. Нина Петровна – постоянный участник фестиваля, она побеждает в номинации «Нетрадиционные материалы».

Изделия Людмилы Ивановны Ивановой сделают образ каждой женщины неповторимым. Так же, как украшения из камня Ларисы Владимировны Тимоховой, сумки из джинсовки (поскутное творчество) Любовь Михайловны Худяковой. Любая техника вязания подвластна Галине Андреевне Чернавской, Любовью Никандровне Пряничниковой, участникам клуба «Мастерицы» пос. Басьяновский. Жаль, что Елена Алексеевна Куликова представила только одно свое изделие из мыла. Нам не хватило россыпи ее цветов! А вот лаковая роспись Людмилы Викторовны Вольф – это изделия Мастера-профессионала!

**Прошла наша небольшая экскурсия по первому отделению городского этапа фестиваля «Осеннее очарование». Второе отделение – концертная программа. О ней вы сможете прочитать в следующем номере нашей газеты.**

# СОБЫТИЯ АВГУСТА

**1** – помните, в советское время практически в каждом микрорайоне в летние месяцы работали агитплощадки? На них проходили различные мероприятия: лекции о международном положении, концерты коллективов художественной самодеятельности, праздники улиц. Такую ностальгическую ассоциацию навеял вечер первого дня последнего месяца лета, когда на Комсомольской аллее состоялось выступление Андрея Лутовинова, Глеба Машарского и танцевального коллектива ветеранов ВСМППО «Радуга». Более 2х (!) часов длился концерт, собирая все новых и новых слушателей. В основном это были люди пожилого возраста. Но такой задорной атмосфере могла бы позавидовать любая молодежная тусовка! Зрители не только подпевали, услышав знакомые песни, но и активно танцевали под них. И действительно, где еще дама далеко за 60 или 70 лет может оторваться так, как это было лет 50 тому назад! По-хорошему позавидовали участникам танцевального коллектива. Было исполнено несколько разных по стилю танцев, и ощущение такое, что, танцуя, они сбросили с плеч не один десяток лет. О солистах хочется сказать особо. Выступления Андрея и Глеба всегда отличает какой-то особый задор. Своим настроением ребята делятся со зрителями, получая взамен любовь и признание. Надо отметить, что это не первый и, как оказалось, не последний концерт на аллее. И, по отзывам присутствующих, он дает позитивный настрой на всю предстоящую неделю. Спасибо всем!

**3** – Первый заместитель министра социальной политики Евгений Дмитриевич Шаповалов встретился в этот день с членами бюро городского совета ветеранов. Александр Николаевич Шаталов, и.о. председателя совета, рассказал о нашей городской ветеранской организации, об основных направлениях ее деятельности. Зам.министра интересовали вопросы взаимоотношения с городской властью, в том числе и с Управлением социальной политикой, проблемы в работе с ветеранами, поделился опытом работы с ветеранами в Новоуральске (его родной город). Встреча была непродолжительной, но все стороны остались ею довольны. В заключении – фото на память.



**10** – состоялась встреча ветеранов военных строителей, ОВД и ВСМППО с администрацией города, действующими депутатами и кандидатами. Это первая встреча в череде последующих, посвященных предстоящим 11 сентября выборам Губернатора области и депутатов городской думы. Непринужденная обстановка Дворца культуры, необычная форма встречи с официальными лицами – за чашечкой чая, музыкальные номера, возможность задать любой вопрос главе города – все создавало атмосферу взаимопонимания и доброжелательности. Получена информация об основных направлениях развития городской среды, выслушаны и приняты к сведению конкретные предложения от военных строителей и МВД России по благоустройству. Планируется охватить такими встречами ветеранов всех городских организаций.

**12** – накануне Дня строителя ветераны войсковой части



62947 собрались у памятного знака в парке Базанова. Собранных ветеранов военного строительства поздравили В.А.Ермаков, Н.А.Мискачев, С.В.Гущин. От городского совета ветеранов с профессиональным праздником поздравил А.Н.Шаталов. Он отметил особый вклад военных строителей в развитие нашего города, пожелал всем здоровья и успехов

**13** – ветераны микрорайона Зарека продолжают шефство над стендом, посвященном жителям этого района, участникам Великой Отечественной войны. Стенд установлен на плотинке по улице Р.Люксембург несколько лет тому назад по инициативе неравнодушных салдинцев-ветеранов завода и города, среди них Владимир Касьянов, Олег Журавлев, Николай Сабакаев. С той поры именно они поддерживают это памятное место в порядке. Вот и в этот день была выкошена трава у стенда и на сосновой аллее вдоль канала. Хорошо бы здесь высадить еще и цветы. Но это, согласитесь, дело женских рук.

**18** – в Первоуральске состоялся слет советов ветеранских организаций городов Свердловской области «Трудовой опыт – на благо региона». В слете приняли участие представители Губернатора и Правительства области, председатели и члены Совета профсоюзов и общественных организаций крупнейших предприятий области из Екатеринбург, Н.Тагила, Первоуральска, В.Пышмы, Новоуральска, Асбеста. Наш город представляли Л.В.Пискунова, А.Н.Шаталов (городской совет ветеранов), С.В.Степанова и О.Е.Соколова (ветеранская организация ВСМППО). Обмен опытом работы, новые знакомства, налаживание связей с коллегами – вот из чего складываются такие встречи с единомышленниками.



**19** – для ветеранов-педагогов состоялась долгожданная экскурсия по памятным местам Нижней Салды. Странное дело: знакомый, казалось бы, город предстал перед слушателями совсем в другом свете, заиграл своими неповторимыми красками, еще раз доказал, что и маленьким провинциальным городкам есть чем гордиться. Маршрут,

# СОБЫТИЯ АВГУСТА

составленный специалистами городского музея, начинался возле Никольского храма, пролегал мимо здания старого демидовского заводууправления к памятнику ученым металлургам К. Поленову и В. Грум-Гржимайло, через заводскую плотину к мемориалу погибшим в годы Великой Отечественной войны, от парка Металлургов и городского Дома культуры к храму Александра Невского и закончился в уникальной Кедровой роще. Более двух часов длилась экскурсия, а сколько интересных фактов осталось за «кадром»!



Спасибо Дарье Александровне Ивановой и Олегу Степановичу Журавлеву, сотрудникам музея, за доставленное удовольствие. Спасибо Корпорации ВСМПО за предоставленный комфортабельный автобус!

**20** – 20 лет исполнилось в этом году областному фестивалю творчества пожилых людей «Осеннее очарование-2022». 20 лет фестиваль открывает новые имена мастеров из числа ветеранов, радует своих поклонников разнообразием и разноликостью представленных на нем экспонатов и творческих номеров, дает возможность не только проявить себя в узком кругу семьи и знакомых, но и выйти на большую сцену, заявить о себе, как о мастере. О муниципальном этапе фестиваля в Верхней Салде читайте в нашем номере.

**24** – в ДК им. Агаркова состоялась открытие Дня пенсионера в нашем городе. Этот праздник является региональным, он утвержден Указом Губернатора Свердловской области и дает старт празднованию месячника пенсионера, который завершается Международным днем пожилого человека – 1 октября. Большой зал Дворца культуры был заполнен полностью. Но перед началом все присутствующие ознакомились с интереснейшими работами декоративно-прикладного творчества мастериц нашего округа. А сам праздник начался с приветственных слов председателя городского совета ветеранов Л.В.Пискуновой, Главы городского округа И.Б.Сальникова, Генерального директора Корпорации ВСМПО-АВИСМА Д.В.Осипова. Ряду ветеранов были вручены Почетные грамоты за активное участие в общественной жизни округа. Отмечены грамотами и самые активные участники фестиваля «Осеннее очарование». Концертная программа создала в зале праздничную атмосферу. Каждый выход артистов, детей и ветеранов, зал встречал бурными аплодисментами. А по окончании концерта всех зрителей ждал сюрприз:

каждый получил поздравительную открытку и сертификат на покупку продуктов. Праздник удался! (подготовила Р.Г. Габдрашитова)

**28** – Дню пенсионера Свердловской области был посвящен Слет советов ветеранов предприятий (организаций) «Трудовой опыт-на благо региона», который прошел в Центре культуры «Урал» Екатеринбурга. В слете приняли участие высшие должностные лица нашей области, профсоюзные лидеры. В начале слета состоялась торжественная церемония вручения знаков отличия Свердловской области «За заслуги в ветеранском движении» и «Совет да любовь». В ходе слета опытом своей работы делились представители ветеранских организаций различных предприятий, организаций, учебных заведений области. Подарком для присутствующих стал концерт Уральского русского народного хора. От Верхнесалдинской городской ветеранской организации в слете приняли участие Л.В.Пискунова и А.Н.Шаталов.

**29** – очередная встреча главы Верхнесалдинского городского округа с ветеранами состоялась в ДК им. Г.Д.Агаркова. Около 90 ветеранов образовательных учреждений, в том числе лица, института, УПК, и ВСМПО присутствовали на встрече. От администрации – Игорь Борисович Сальников, глава администрации, Светлана Владимировна Полякова, заместитель главы по социальной сфере, Ольга Сергеевна Фуртатова, директор по персоналу Корпорации ВСМПО-АВИСМА, Лариса Васильевна Пискунова, председатель городского совета ветеранов. Они ознакомили присутствующих на встрече со стратегией развития нашего города на ближайшие годы, с тем, что делает Корпорация для города в целом и для развития системы образования в частности. Более десятка вопросов было задано присутствующими. Ветеранов интересовало многое: благоустройство внутри домовых территорий и тротуаров, решение кадровых вопросов в медицине, наличие пешеходных переходов в некоторых



районах, строительство автостанции и кремниевого завода, необходимость создания в городе совета по воспитательной работе среди подрастающего поколения, сохранение истории города для потомков, слабое использование потенциала ветеранов педагогического труда в городе и другие. «Педсовет идет здесь и сейчас», - высказал один из выступающих. В течение часа продолжался диалог ветеранов и власти. А в заключении встречи – небольшой музыкальный подарок от Дворца культуры – выступление Андрея Лутовинова и Глеба Машарского.